## 中国和毛里塔尼亚联合新闻公报

应中华人民共和国国务院副总理兼外交部长陈毅的邀请,由比拉尼·马马杜·瓦尼外交兼计划部长率领的毛里塔尼亚伊斯兰共和国政府代表团于一九六七年二月十一日至十七日在中国进行了友好访问。毛里塔尼亚政府代表团受到了中国政府和中国人民的热烈欢迎和盛情接待。

中国人民的伟大领袖毛泽东主席接见了比拉尼·马马杜·瓦尼部长和代表团全体成员。周恩来总理同时接见了他们。毛泽东主席和周恩来总理同他们进行了诚挚的和亲切的谈话。比拉尼·马马杜·瓦尼部长转达了毛里塔尼亚总统莫克达·乌尔德·达达赫、毛里塔尼亚党和人民对毛泽东主席和中国人民的敬意、钦佩、问候和支持。毛泽东主席请毛里塔尼亚代表团团长转达他和中国人民对毛里塔尼亚总统莫克达·乌尔德·达达赫和毛里塔尼亚人民的敬意和问候。

以陈毅副总理兼外交部长为首的中国方面同以比拉尼·马马杜·瓦尼部长为首的毛里塔尼亚方面进行了会谈。双方就当前国际形势和发展中毛两国友好合作关系等问题坦率地交换了意见。会谈取得了圆满的结果。

和 双方一致认为,目前的国际形势十分有利于全世界一切革命

的人民。帝国主义者的寿命不会很长了。亚非人民和全世界人民 必须更加紧密地团结起来,对帝国主义和新老殖民主义进行坚决 的斗争。双方表示坚决支持亚洲、非洲、拉丁美洲各国人民反对 帝国主义和新老殖民主义、争取和维护民族独立、发展民族经济的 斗争。

中国方面指出,越南人民的抗美救国战争是全世界革命势力和 反革命势力之间正在进行的大搏斗的焦点。中国政府和中国人民将 一如既往,坚定不移地支援越南人民的抗美救国斗争,直到把美国侵略者统统赶出越南。

毛里塔尼亚方面重申支持英勇的越南人民, 谴责对越南人民的侵略和屠杀, 并且坚信越南人民的可歌可泣的牺牲将赢得最后胜利。

双方坚决支持巴勒斯坦人民为恢复他们的合法权利而进行的正 义斗争,并坚决支持正在争取独立的各国人民的斗争。

双方强烈谴责南非和南罗得西亚殖民当局的种族歧视政策。同时谴责在世界任何其他地方存在着的种族歧视。

比拉尼·马马杜·瓦尼部长表示毛里塔尼亚政府坚决主张恢复中国在联合国的合法权利,并坚决反对任何旨在制造"两个中国"的阴谋活动。中国方面对毛里塔尼亚政府一贯采取的这一正义立场表示感谢。

陈毅副总理兼外交部长重申,中国政府坚决支持毛里塔尼亚政府所奉行的不结盟政策。对毛里塔尼亚采取自力更生发展民族经济的方针,表示支持和赞赏,并衷心希望毛里塔尼亚通过实践,创造出自己成功的建设经验。

在毛里塔尼亚代表团访问中国期间,双方在平等互利、互相支援、互相谅解的基础上,签订了符合两国人民利益的贸易协定、经济

技术合作协定和文化合作协定。

毛里塔尼亚政府代表团在访问中国期间,参观了工厂、农村人 民公社和学校,同正在进行无产阶级文化大革命的中国工人、农 民、红卫兵和师生进行了友好接触;代表团还访问了清真寺,会 见了中国的穆斯林兄弟。这些参观访问使代表团留下了十分良好的 印象。

毛里塔尼亚代表团坚信伟大的毛泽东主席在七亿人口的中国发动这样一场史无前例的无产阶级文化大革命运动,具有极其深远的国际意义。代表团衷心祝愿中国取得更伟大的革命成就。

中国方面重申邀请莫克达·乌尔德·达达赫总统在他认为适当的时候前来中国进行正式访问。

比拉尼·马马杜·瓦尼部长邀请陈毅副总理兼外交部长访问毛里塔尼亚。陈毅副总理兼外交部长愉快地接受此项邀请。访问的日期将在不久之后商定。

双方满意地指出,毛里塔尼亚政府代表团这次访问中国,对增进 两国人民友谊作出了贡献,并为发展两国友好合作关系建立了一个 良好的开端。

毛里塔尼亚外交兼计划部长代表他和他的同事们对中国政府和 人民在他们访华期间自始至终所给予的极其亲切、热情和兄弟般的 接待表示深切的和诚挚的感谢。

一九六七年二月十七日